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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Osman Aşkın BAK

tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandınimasını arz ederim.

İstanbul Cevizlibağ KYK Atatürk Kız Öğrenci Yurdu’nda yaşanan olaylar, yalmzca bireysel
bir güvenlik sorunu değil, aynı zamanda kadın öğrencilerin yaşam hakkı, eğitim hakkı ve temel
özgürlükleri açısmdan ciddi bir ihlal niteliği taşımaktadır. Yaz tatili sonrasında yurda dönen

öğrencilerin, odalarına izinsiz girildiğini, özel eşyalarımn karıştınidığmı, bazı kişisel

eşyalannm çalındığım kamuoyuna açıklamaları büyük tepki toplamıştır. Daha vahim olan ise,

odalara cinsel içerikli materyallerin bırakılması, iç çamaşırlanmn karalanması, kapıların

kilitlerinin kırılması ve öğrencilerin tehdit mesajları aldıklarını belirtmeleridir.

Bu olaylar, yalnızca özel yaşamın gizliliğini değil, aynı zamanda kadın öğrencilerin can
güvenliğini doğrudan tehdit etmektedir. Kadın öğrenciler, yurtta “korunmak” yerine doğrudan
hedef alınmış, mahremiyetleri ihlal edilmiş, psikolojik baskıya ve korku ortamına maruz

bırakılmıştır.

Gençlik ve Spor BakanlığTnm sorumluluğu altındaki KYK yurtlan, öğrencilerin güvenle

barınması için kurulmuş kamu kurumlandır. Bu kurumlarda meydana gelen güvenlik

zafiyetleri, devletin anayasal yükümlülükleriyle çelişmektedir. Özellikle kadın öğrencilerin
defalarca dile getirdiği tehditler ve güvenlik endişeleri karşısında yeterli ve kalıcı önlem
alınmamış olması, sorunun yapısal bir nitelik taşıdığını göstermektedir.

Ayrıca, olaylann yurtta tadilat ve bakım-onarım faaliyetleri sırasında yaşanmış olabileceği,
odalara izinsiz girenlerin bu süreçte görev yapan taşeron işçiler olduğu yönünde iddialar vardır.

Bu nedenle. Bakanlığın bu işçilerin bağlı bulunduğu firma ile yaptığı sözleşmenin kapsamı,

denetim süreçleri ve iş akdinin hâlen devam edip etmediği de kamuoyunun bilgilendirilmesi

gereken önemli konular arasındadır. Aynı firmanın başka KYK yurtlannda da hizmet vermeye

devam etmesi ihtimali, benzer güvenlik zafiyetlerinin tekrarlanma riskini artırmaktadır.

Nitekim KYK yurtlarında daha önce de güvenlik, beslenme, sağlık hizmetleri ve denetim
eksiklikleri sık sık gündeme gelmiştir. Cevizlibağ KYK Kız Yurdu’ndaki bu olay, tüm bu

sorunların kadın öğrenciler açısmdan çok daha ağır bir boyuta ulaştığını ortaya koymaktadır.
Kadınların can güvenliği, mahremiyet hakkı ve eğitim hakkı anayasal güvence altındadır; bu
haklann ihlal edilmesi kabul edilemez.

Bu bağlamda, yaşanan olaylann tüm yönleriyle aydınlatılması, sorumlulann hesap vermesi,

taşeron sistemindeki sorumluluk zincirinin açığa çıkanlması ve kadın öğrencilerin güvenliğinin

sağlanması devletin en temel yükümlülükleri arasındadır. Aynca, yurtta kalan öğrencilerin
yaşadığı travmamn giderilmesi için psikososyal destek mekanizmalanmn derhal devreye

sokulması gerekmektedir.
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Bu bağlamda:

1. Cevizlibağ KYK Atatürk Kız Öğrenci Yurdu’nda yaşanan olaylara ilişkin

Bakanlığınızca başlatılan idari soruşturma hangi aşamadadır?
2. Olayların sorumlusu olduğu iddia edilen yurt yönetimi, personel veya taşeron firmalar

hakkında hangi idari ve adli işlemler yürütülmektedir?
3. Öğrencilerin odalarına izinsiz girildiği, özel eşyalarının kanştınldığı ve bazı eşyalarının

çalındığı iddialan doğru mudur? Doğruysa bu olaylara kimlerin karıştığı tespit edilmiş
midir?

4. Odalara cinsel içerikli materyaller bırakıldığı, kadın öğrencilerin özel eşyalannm

üzerine çizimler yapıldığı iddiaları hakkında Bakanhğımzm tespitleri nelerdir?
5. Kadın öğrencilerin telefonlarına ve sosyal medya hesaplanna tehdit içerikli mesajlar

gönderildiği iddialan doğru mudur? Bu tehditlerin kaynağı tespit edilmiş midir?
6. Olaylann ardından yurtta güvenlik zaafîyetlerini gidermek için hangi somut önlemler

alınmıştır? Yurt giriş-çıkışları, odaların kilit sistemleri ve kamera denetimleri yeniden

düzenlenmiş midir?

7. Yurtta tadilat ve bakım-onarım hizmeti yürüten hangi taşeron firma ile sözleşme

yapılmıştır? Bu firma ile imzalanan iş akdinin kapsamı nedir?

8. Söz konusu firma ile Bakanlığınızın iş akdi halen devam etmekte midir?

9. Bu firma başka KYK yurtlarında da iş yapmaya devam etmekte midir? Devam ediyorsa

bu 3mrtlarda ek denetim yapılmış mıdır?
10. Yurtta kalan öğrencilerin güvenlik endişeleri devam etmekte midir? Bu öğrencilerin can

güvenliğini sağlamak üzere Bakanlığınızın aldığı ek tedbirler nelerdir?

11. Bu olaylardan etkilenen kadın öğrenciler için psikososyal destek sağlanmakta mıdır?

12. Benzer güvenlik ihlallerinin başka KYK yurtlarında yaşanmaması için Bakanlığınız

hangi sistematik denetim ve önleyici politikaları hayata geçirecektir?


